

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Falleces, en la misma casa.

LA INFORMACION

PERIÓDICO DIARIO DE NOTICIAS

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre 4'50
Número del día 10 céntimos;
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

La guerra de pluma

Campaña de inexactitudes

Una de las características salientes de este conflicto bélico, es el afán de ambos bandos beligerantes, de arrojar sobre su adversario el anatema de las crueldades inútiles, que casi nunca se han podido comprobar, salvo hechos aislados que son inevitables en toda guerra, por grande que sea la disciplina de la tropa y la cultura de sus jefes.

El empleo de balas explosivas en los fusiles, para cuya demostración se acompañaban fotografías numerosas, han caído ya en descrédito absoluto por el dictamen de los facultativos, y se ve ahora desmentido por las estadísticas de los hospitales alemanes, que proporcionan datos consoladores sobre el gran número de heridos que logran sobrevivir a sus lesiones.

Con los bombardeos aéreos ocurre una cosa semejante.

Siempre que un zeppelin ó un avión tudésco arroja proyectiles sobre una ciudad, las víctimas son inocentes niños é indefensas mujeres, que caen víctimas de la ferocidad germánica.

En cambio, si las naves del aire son francesas ó inglesas, sus bombas solo se emplean contra edificios militares y respetan á la población inerme, probando así los nobles sentimientos de los aviadores.

Como sucede siempre que se hace uso de la mentira, las contradicciones son frecuentes, pues es sabido que nada ofrece tantas dificultades como sostener una invención imaginativa que los hechos se encargan de destruir bien pronto con su aplastante evidencia.

No es este un fenómeno nuevo ni puede decirse que en la campaña actual ocurre nada que no haya sucedido en otras.

La guerra es bárbara en sí mismo, y, sin recurrir al extranjero, tenemos en casa ejemplos de punibles excesos que son una vergüenza para la raza humana.

En nombre de la religión y de las ideas de Cristo, el cura Santa Cruz fusilaba los liberales a cientos y los arrojaba a la terrible sima de Iguzquiza.

Y en nombre de la democracia y de la libertad, los defensores del trono de Isabel II fusilaron a la anciana madre de Cabrera, dando lugar a las duras represalias del «Tigre del Maestrazgo»; sin embargo, ni los carlistas ni los liberales son unas fieras.

Afortunadamente se va comprobando que el espíritu general de los directores de esta guerra es opuesto a toda crueldad inútil, aunque no siempre los fines militares consientan evitar en absoluto sucesos que se oponen a tan loables propósitos.

Cuando la verdad se conozca, en toda su extensión, se verá que en la mayoría de los casos el respeto a los heridos y al personal que los atiende ha sido observado de una manera aceptable, ya que no perfecta en absoluto; que los prisioneros no han sufrido malos tratos, si bien algunas veces ha podido dárseles mejor, y que el coeficiente total de la cultura en la guerra se ha elevado en consonancia con lo que hacía esperar los adelantos de la civilización.

Ahora es un arma como otra cualquier el difundir especies calumniosas para excitar el ardor de los combatientes y el odio de los habitantes que no luchan; pero los que actúan en el campo son ofi-

ciales dignísimos, sin distinción de bandera, que no pueden ordenar atropellos innecesarios, y soldados cuyo espíritu hace imposibles los excesos de la tropa asalariada que formaba antiguamente el nervio de los ejércitos.

El tiempo comprobará este juicio optimista sobre el aspecto general de la campaña y el progreso de los procedimientos de lucha.

Por Telégrafo

Madrid 13 (varias horas)

Política y políticos

Informes de Dato

El Sr. Dato dijo a los periodistas que había hablado por teléfono con el gobernador de San Sebastián.

Este le enteró del accidente de que fué víctima el diputado señor Cuesta.

A continuación nos dijo el señor Dato que tenía relaciones muy cariñosas con él.

Son esperados en San Sebastián el señor Maura y el conde de la Mortera.

Era la primera vez que el Sr. Cuesta dirijía un automóvil.

Había tenido noticias de los Reyes, desde Santander.

No ocurría novedad.

El lunes a las once de la mañana, habrá en la Presidencia Consejo de ministros.

Después del Consejo marchará el conde de Esteban Collantes a San Sebastián.

El subsecretario de Instrucción ha marchado a pasar dos días fuera de Madrid.

Mañana irá a Burgos el general Echagüe.

El general Marina pasará el día en la finca del Robledo.

Yo también pienso ir al campo—añadió el Sr. Dato—pero pasaré el día en otra posesión.

Preguntado el Sr. Dato por un periodista sobre las declaraciones del señor Maura, contestó que las había leído.

Añadió que en la cuestión internacional toda la atención está ahora cifrada en la actitud de los países balcánicos.

Dice Maura

Una comisión de la Juventud maurista santanderina, estuvo en Solórzano visitando á Maura.

Este díjole que, ó las cosas cambian ó España desaparece.

Las cosas cambiarán pronto, porque la situación empeora rápidamente.

La Hacienda está comprometida, la desorganización cunde y se impone un remedio eficaz para este Gobierno.

Espero que triunfará la Ley de Administración, de donde arrancará la evolución.

Nunca ha habido más gente que quiera un cambio profundo y radical, poniendo la popa del buque donde está la proa.

Las circunstancias internacionales imponen cautela, pensando en que puede llegar un día en que necesitemos estar unidos ante el extranjero.

Pero esto desaparecerá, y entonces tendremos que mirar solo á los problemas nacionales.

Nuestra situación respecto de los beligerantes, nos crea un estado especial.

Nuestros intereses aparecen ligados a las naciones occidentales, no siendo ahora oportuno discutir si en lo porve-

nir serán más convenientes otras orientaciones.

Ahora se impone evitar que presiones interesadas nos lleven a conflictos difíciles.

La opinión española es mirada con recelo, notándose las desilusiones de algunos beligerantes que creyeron disponer de nosotros a su antojo.

La guerra terminará más tarde de lo que se esperaba.

Es difícil la situación de España y creo que no podrá ser modificada por la grandísima opinión que la sustenta.

Entonces me tocará elegir el momento de mi acción.

Terminó diciendo que está ultimado el proyecto de nueva ley de Enjuiciamiento civil, que cambia el actual totalmente.

Varias noticias

Huelga en dos buques

Declaráronse en huelga, abandonando los buques, las tripulaciones del «Andalucía» y del «Castilla», surtos en Barcelona.

La motivó, que el capitán del «Andalucía» despidió el martes a dos marineros, acusados de ejercer contrabando.

Los tripulantes quejáronse a la Sociedad «La Naval», cuyo secretario fué a pedir explicaciones al capitán.

En ausencia de éste, recibióle el oficial de guardia, promoviéndose altercado en que vinieron a las manos.

Al retirarse el secretario, excitó a la tripulación a que abandonase el barco, como lo hizo, secundándoles los tripulantes del «Castilla».

La guerra europea

Un viajero llegado de Ostende describe con vivos colores el estado actual de aquella ciudad de placer y de lujo durante los estíos.

Los grandes hoteles y los suntuosos palacios están convertidos en cuarteles, depósitos de municiones y hospitales.

Por orden de la autoridad se han borrado todo los rótulos en francés y en inglés.

La escasa población está afligida por muchas considerables.

—El Gobierno se reúne con gran frecuencia para deliberar respecto á la contestación que debe hacer á la nota colectiva de las Potencias de la Entente.

El Presidente del Consejo ha celebrado por ese mismo objeto varias conferencias con el Rey Constantino.

—Alemania cuenta con una cosecha de 450 millones de quintales de patatas.

En vista de esa abundancia, el Estado renuncia á monopolizar los víveres, como había empezado á hacerlo para los cereales.

—Un telegrama de Milán al «Times» asegura que Alemania ha entablado negociaciones preliminares con la Santa Sede para obtener la mediación del Papa para la paz.

Esta paz, según afirman los difundidores de la noticia, se hará sobre la base de la restitución de Bélgica.

Los comentaristas de esta afirmación creen ver en tales negociaciones que Alemania y Austria sienten pocos deseos de soportar la campaña de invierno.

—«Le Temps» dice que los alemanes avanzan lentamente hacia Vilna.

Asaltan los germanos á Kovno sin es-

perar la llegada de una artillería poderosa que va por los caminos de Lonza.

Avanzaron hacia Lonza.

No han llegado todavía á Sinadovc.

Por el camino de Ostrolenka y Siedre avanzaron rápidamente.

Entre el Wisprz y el Bug hay lucha encarnizadísima, teniendo ambos ejércitos pérdidas considerables.

En el frente italiano la situación es igual, excepto pequeños combates en el alto valle de Furva.

Las operaciones en el Carso halláanse estacionarias.

—En el Adriático inferior fué hundido por los italianos, el sumergible austriaco «U-3».

Al comandante y a los once tripulantes les hicieron prisioneros.

—Entre las 9 y 30 y las 11 y 45 de anoche, dos zeppelines presentáronse sobre la costa Este de Londres y arrojaron bombas incendiarias, matando a dos hombres y tres mujeres, e hiriendo a tres hombres, cuatro mujeres y nueve niños.

Catorce casas resultaron averiadas. Los zeppelines, aunque cañoneados, lograron escapar de la persecución de los aviones ingleses.

Créese que un zeppelin va muy averiado.

NOTICIAS VARIAS

En la próxima semana le corresponde el turno de guardia nocturna, al facultativo municipal don Carlos Gieb, domiciliado Fernando García de Arbolea, número 22.

En la tarde de ayer fué encontrado en un paseo público un braguero de niño, que se encuentra depositado en la sección de alcaldía.

Lo que se anuncia para que puedo ser reclamado en dicha dependencia municipal.

Hemos tenido el gusto de recibir un escrito que el Ilustre Colegio de Procuradores ha publicado, en el que se insertan los luminosos dictámenes que el letrado consultor de dicho Colegio, don Juan G. Peman, y aquella entidad, han emitido respecto a la procedencia de reclamar el pago de los derechos arancelarios del procurador, la parte contraria, en los asuntos en que no es perceptiva la intervención de aquel funcionario, siempre que se hubiese obligado a satisfacerlo el demandado, consulta que se acordó solicitar en Junta general del Colegio de Procuradores el 18 de Abril pasado.

Estuvo ayer en nuestro puerto procedente de los de Barcelona, Valencia y Málaga, el trasatlántico «Buenos Aires».

Ha conducido para este puerto 24 pasajeros y 16 en tránsito.

Salió por la tarde para Colón y escalas.

Procedente de la mar llegó a nuestro puerto el trasatlántico «Almirante Lobo».

Para Buenos Aires y escalas salió el trasatlántico «Cádiz», que había llegado por la mañana de Barcelona.

Conducía carga y pasaje.

Se ha concedido por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, a don José Salvatierra Gallardo, músico segundo de Infantería, el haber mensual de 100 pesetas en concepto de retiro, abonable desde el día 1.º de Agosto de 1915.

En el sitio llamado «La Palmas», término de Rota, fué detenido por la benemérita el paisano Antonio Celis Rodríguez, guarda particular en el pago de «Casarejo», cuyo individuo se dedicaba a hurtar frutos en dicho pago.

También fué detenido por la guardia civil, Miguel Tocino Jurado, que en la dehesa de Villanueva, término de Puerto Real, se dedicó a cortar pinos que no eran de su propiedad.

La benemérita de Los Barrios, dice al señor gobernador civil que en la mañana del día 10 del actual, en el pozo de Marina, término municipal de dicha población y próximo a la carretera de Algeiras, apareció ahogado el individuo José Sevilla (s) Iglesias, natural y vecino de Algar, de estado casado.

El citado sujeto había llegado a Los Barrios días antes, ocupándose en realizar obras de albañilería en propiedades de don Ernesto Larios, don Juan Gallardo y don Juan Forgas.

Se desconoce si se trata de un suicidio o de un caso casual.

El cadáver no presenta detalles que demuestre que haya podido tener una muerte violenta.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver.

Ha sido nombrado eventualmente maquinista de la falúa de vapor de esta Estación Sanitaria, don Antonio Monecillo.

En la casa núm. 27, de la calle de Santo Domingo, cuestionaron ayer María Jesús Fernández de la Vega y María Riveiro Navales, resultando ésta con tres heridas contusas de tres centímetros de extensión en la región frontal, lado izquierdo, y cinco heridas más en la cabeza, de las que fué asistida en el hospital de San Juan de Dios.

Después de curada pasó a su domicilio.

Las heridas que ha sufrido son de pronóstico reservado.

La agresora fué detenida por los guardias municipales Francisco del Río y Juan de la Jara, pasando a la prevención civil a disposición del señor juez de Instrucción.

Situación de los buques de la Empresa Pinillos Izquierdo y C.ª el 14 de Agosto de 1915:

El «Príncipe de Asturias», en Barcelona.

El «Infanta Isabel», en Buenos Aires.

El «Barcelona», en Barcelona.

El «Cádiz», de Cádiz para Las Palmas el 14.

El «Valbanera», de Habana para Vigo el 10.

El «Catalina», en Santiago de Cuba.

El «Conde Wifredo», en New-Orleans.

El «Pío IX», de Cádiz para Las Palmas el 12.

El «Martín Sáenz», en Barcelona.

El «Balmes», en Habana.

El «Miguel M. Pinillos», en Canarias.

A las 13 y 45 horas de ayer, comparecieron en la Inspección de Vigilancia, los guardias municipales Manuel Sal y Francisco Rodríguez, presentando detenido a Antonio Delgado Macías, (a) Busí, de 19 años de edad, natural de Medina, carrero, el cual se encontraba en la esquina de la calle Ramón Lázaro Dou, y al ver parado un carrillo pequeño con una caballería menor, cojiendo dicho carro por una de las ruedas, volcándolo y causándole desperfectos y lesionando a la caballería.

El detenido es de malos antecedentes. Noches pasadas, causó tres heridas con arma blanca al anciano de 60 años José Ariza Fernández.

Por su mal estado de salud y muchas ocupaciones ha delegado sus facultades inspectoras del servicio de Consumos en la próxima semana, nuestro distinguido amigo y correligionario, el ilustrísimo señor don José García de Cosío, en su compañero de Comisión don Eloy Crespo.

El Cine Escudero abrió anoche sus amplias entradas, sin miedo a la incontrastable competencia de los «cuadros baratitos» de la plaza de San Antonio, para presentar una verdadera empañencia en su género, la «Manola Gaditana», nacida en Cádiz, pero educada en Italia, y, por consiguiente, dueña de un verdadero arte, que aplica con perfección a sus excelentes dotes de voz, y nativa gracia.

Hoy seguramente habrá «llores» en todas las secciones; pues el público salió complacido y haciéndose lenguas del indiscutible mérito de esta artista, a quien no podremos admirar en noches sucesivas, por tener que acompañar a Italia a su marido, llamado para servir en las filas de aquel Ejército.

Mañana seguramente se reunirá en Asamblea la Excm. Diputación provincial cuya orden del día ya publicamos.

A las ocho y media de ayer mañana se verificó el sepelio del estimado vecino Sr. D. Juan J. Casal y Griño, padre político de nuestro estimado amigo don Manuel Fernández Mayo, con quien presidían el lucido acompañamiento que concurrió a dicho acto, los señores don Victoriano García, don Antonio Sardá, don José Espinosa de los Monteros y otros señores amigos de los dolientes.

Urberuaga de Ubiña.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.

El asalto de Kovno

Petrogrado, 12.

Según las informaciones recibidas, relativas al asalto que los alemanes han dirigido el 8 de Agosto contra Kovno, esta operación ofreció las particularidades siguientes:

Los alemanes y austriacos han dado el asalto al frente de las obras de defensa rusas, desde la aldea de Piple hasta el frente de Elisintal en el río Yessia.

La artillería de sitio austroalemana comenzó a bombardear después de la media noche, haciendo intervenir en el combate piezas de diez y seis pulgadas.

El fuego alemán, verdadero huracán de metralla, no duró menos de dos horas; las baterías rusas contestaron energicamente.

Hacia las tres de la madrugada, columnas de asaltantes avanzaban en líneas cerradas marchando contra las posiciones rusas.

Por un fuego concentrado, por la explosión de gases, por contraataques valerosos de los rusos sus adversarios fueron contestados desde las cinco de la mañana en todo el frente que habían atacado.

Los alemanes, extenuados por experimentar enormes pérdidas, fueron rechazados hasta los barrancos próximos, donde parece que han comenzado a reorganizarse para preparar un nuevo asalto. Cerca del medio día del 8, el fuego alemán fué más fuerte, transformándose de nuevo en una verdadera lluvia de metralla.

A pesar de su intensidad, de su duración y de la fuerza destructora de los poderosos cañones enemigos, las tropas rusas han sufrido con firmeza y admirable disciplina la verdadera granizada de proyectiles que caía sobre ellos.

La artillería rusa sostenía con su valiente fuego a los heroicos soldados de infantería.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del Artrismo, Reumatismo, Gota, dolores, etc por medio del

Tratamiento de L. RICHELET



Antes de la curación.



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional de señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan, de Francia, en lo que toca a las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso

«Ezemas, herpes, impetigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tori-náceos, sycosis de la barba, comezón, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.»

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción, tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada. Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. Existe también un tratamiento para los niños de 3 hasta 16 años.

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse:

SR. L. RICHELET, -13 rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA. - Droguería de D Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), en San Sebastián.
DEPOSITARIO EN CADIZ. - Restituto Matute, Plaza Isabel II 2.

De esta manera se deslizó toda la jornada.

A la caída de la tarde, las columnas alemanas que se extendían sucesivamente acumuladas delante de las posiciones rusas, engendraron de nuevo el ataque, que duró dos horas.

Los austroalemanes consiguieron apoderarse de una parte de trinchera en la línea de las posiciones avanzadas que su fuego había barrido materialmente; pero más tarde, gracias a los heroicos esfuerzos de las reservas que acudieron, fueron los asaltantes rechazados una vez más, sufriendo enormes pérdidas y conservando tan solo algunos fuertes cerca de la aldea de Piple, que han conquistado a costa de formidables esfuerzos y de muchísimas pérdidas.

LA MEMORIA

DE LA

Delegación Regia de Pósitos de 1914

La Delegación Regia de Pósitos ha publicado la Memoria correspondiente al año 1914, y en ella, de manera clara y precisa, se refleja la administración de los Pósitos durante dicho período económico.

En 1914 se han concedido 120.446 préstamos por 19.194.495'87 pesetas, y como en 1913 se realizó con 103.680, por 16.812.273'93, el aumento el año último ha sido de 16.755 préstamos, que representan 2.382.207'94 pesetas.

Se vé, pues, por estos datos, que los Pósitos aumentan el reparto de sus caudales, extendiendo la acción benéfica del Crédito Agrícola.

Una administración activa ha creado en los labradores hábitos de moralidad que han dado por resultado el aumento de la cifra representativa de la reintegración voluntaria, creciendo y normalizando los caudales de los Pósitos y dis-

minuyendo por lo tanto la reintegración Ejecutiva.

También, por virtud de este progreso moral de los prestatarios, disminuye en el pasado ejercicio el número de las ampliaciones de vencimientos, pues se han concedido durante el 16.526 moratorias por 4.079.995'58 pesetas, y en 1913 fueron 17.477 por 4.545.497'74 pesetas, es decir, que durante el último año se renovaron 891 operaciones menos que en el anterior, representativas de pesetas 465.499'16, habiéndose logrado tal progreso a pesar del trastorno general de orden económico debido a la guerra, es de creer que, si el labrador hubiera podido exportar sus cosechas y venderlas a buen precio, el número de prórrogas solicitadas hubiera sido menor todavía.

En el último quinquenio pasa la cifra del capital prestado, de 16.054.295'85 pesetas en 1910, ó 23.274.491'45 en el 1914, aumento de cerca de 48.000.000 de pesetas del capital circulante de los Pósitos, que indica claramente la renovación constante de la institución, la creación de nuevos Pósitos y la garantía para el porvenir, de la existencia en nuestro país de un poderoso organismo de Crédito Agrícola nacional.

Los datos precedentes y otros consignados en la Memoria, y que no reproducimos para no hacer más extensa esta noticia, revelan claramente el arraigo que tienen los Pósitos en la masa agricultora del país, el progreso constante de la institución y el mucho bien que puede hacer aquella con una administración recta y activa.

Línea de Jerez a Sanlúcar y Bonanza y viceversa

Estaciones 582

Jerez	11:20	12:30
Alcubilla		12:37
Las Tablas		12:52
Sanlúcar de Barrameda	5:20	13:18
Bonanza	11:21:35	